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МЕТОДИЧЕСКАЯ РАЗРАБОТКА ОТКРЫТОГО ЗАНЯТИЯ
по дисциплине ОУД.05 Математика
основной профессиональной образовательной программы -

программы подготовки специалистов среднего звена

по профессии
08.01.10 Мастер жилищно-коммунального хозяйства 
Тема занятия: Многогранники
Разработала  Чернышкова Н.Н.
Перевоз, 2021
Дисциплина:  ОУД.05 Математика  07.03.21, 1 пара
Профессия: 08.01.10 Мастер жилищно-коммунального хозяйства 
Вид занятия:  практическое занятие.
Тип занятия:  обобщения и систематизации знаний
Цель занятия: закрепление навыков нахождения площади призмы для решения профессиональных задач.
Образовательная: 

· закрепить навыки нахождения площади призмы через параллель между геометрическими телами и сварочным швом;

· научиться применять на практике  понятие площади для решения профессиональных задач;

· продемонстрировать  важность изучаемой темы через связь с выбранной  профессией.
Воспитательная: 

·  воспитать внимательность, исполнительность, добросовестность;

· воспитывать графическую культуру;

· умение толерантно относиться друг к другу;  

· чувство ответственности за принятое решение.
Развивающая: 

·  развивать навыки применения математических формул в выбранной профессии;

· умения анализировать, систематизировать и  обобщать полученные знания;

· развивать навыки самостоятельной и поисковой деятельности, аналитико-синтетического мышления, пространственное воображение, познавательный интерес обучающихся;
· умение и навыки расчетного и вычислительного характера.
Методическая:
-  осуществление профильности обучения математике через реализацию межпредметных связей с производственным обучением, предметами общетехнического, общепрофессионального и специального циклов.
Используемые технологии: 

- технология практико-ориентированного  обучения;

 - элементы поисковых технологий;

 - информационно-коммуникационная технология.

Задачи:

Предметные:

 - систематизация и обобщение новых знаний о многогранниках; 

- совершенствование навыков нахождения площади многогранников, выполнения расчетов;

- применение знаний на практике для углубления и расширения ранее усвоенных знаний.
Метапредметные:

- формирование  умений анализировать, сопоставлять, обобщать знания; 

- развитие умения работать в группах;

 - воспитание уважения к мнению каждого члена коллектива;

- формирование чувства ответственности за свою работу.
Личностные:

- формирование осознанной потребности в знаниях;

- развитие умения управлять своей учебной деятельностью.

Методы обучения: 
-  словесные методы: объяснение, эвристическая беседа;

- наглядно-демонстрационные методы: демонстрация наглядных пособий с использованием  презентации;

- методы контроля и развития самостоятельной активности обучающихся: выполнение практических заданий.
Формы организации познавательной деятельности обучающихся: 
групповая, коллективная, индивидуальная (самостоятельная работа в группе).

Методы контроля:
 -   оценка  самостоятельной практической групповой и индивидуальной деятельности  обучающихся; 

- самоанализ и самооценка, рефлексия.
Межпредметные связи: 
ПМ 02. Выполнение ремонтных работ  зданий, сооружений, конструкций, оборудования систем водоснабжения, водоотведения, отопления и осветительных сетей жилищно-коммунального хозяйства.
Тема 2.2. Сварные соединения и швы.
Информатика.
Внутрипредметные связи:

 Темы: «Расстояние между точками»,  «Параллельность и перпендикулярность прямых»,  «Окружность, радиус и диаметр»,  «Сечения»,  «Симметрия»,  «Тела вращения»  и «Степени».
Результат деятельности студентов: 

- формирование умений реализации новых способов действия, владеть языковыми средствами, профессиональной терминологией, уметь четко, логично и точно излагать точку зрения.
Способствовать формированию умения:
- сформированность умения распозна​вать геометрические фигуры на чертежах, моделях и в реальном мире; 
- при​мененять изученные свойства геометрических фигур и формул для решения геометрических задач и задач с практическим содержанием;      
- пользоваться нормативно-справочной информацией;
 - выполнять расчет  и подбор оборудования с использованием вычислительной техники и персональных компьютеров;   

- использовать необходимые инструменты, приспособления и материалы при выполнении сварочных работ.
Прогнозируемый результат: 

по итогам занятия обучающиеся должны освоить следующие профессиональные и общие компетенции:

ОК 1. Понимать сущность и социальную значимость своей  будущей профессии, проявлять к ней устойчивый интерес.

                ОК 2. Организовывать собственную деятельность, исходя из цели и способов ее достижения, определенных руководителем.

              ОК 3. Анализировать рабочую ситуацию, осуществлять текущий и     итоговый контроль, оценку и коррекцию собственной деятельности, нести ответственность за результаты своей работы.

ОК 4. Осуществлять поиск информации, необходимой для эффективного выполнения профессиональных задач.
ОК 5. Использовать информационно-коммуникационные технологии в профессиональной деятельности.

ОК 6. Работать в команде, эффективно общаться с коллегами, руководством, клиентами.

ПК 2.1.Осуществлять ремонт системы водоснабжения и водоотведения здания.

ПК  2.2. Осуществлять ремонт системы отопления здания   
ПК 2.4.Осуществлять ремонт конструктивных элементов здания из различных видов материалов (лестничные пролеты, окна, двери, крыша и др.)
Деятельность преподавателя: 

Планирует работу обучающихся заранее,  осуществляет оперативный контроль, оказывает помощь, поддержку и вносит коррективы в их деятельность.
Средства обучения:  
1.Таблица «Сварочные швы», 
2.Справочный материал по геометрии, 
4.Модели треугольной призмы, лист самооценки; 
6.Карточки-задания; 
7.Стенд «Многогранники»;
8. Презентация Power Point.
Пояснение к занятию: Длительность занятия 90 минут.
Литература:
1. Богомолов, Н.В. Практические занятия по математике [Текст] / Н.В.Богомолов -5-е изд.-М:Высш.шк.,2020-495с.

2. Васильева, Г.Н. Технологии и методики обучения математике / Г.Н. Васильева, И.В. Косолапова. – Пермь: Изд-во пермского педагогического университета, 2019. – 340 с.
3.  И.Н.Морозов Водоснабжение и канализация  дома и участка. . М. Издательство; ДЕАН – 341 стр., 2011.
Интернет-ресурсы:

1. http://sanitarywork.ru
2. poznajvse.com›auto/70-za-pjat-sek-do-avarii/
Технологическая карта занятия
ОУД.05 Математика
по теме: Многогранники
	Этапы занятия
	Время, мин.
	Содержание 

этапа
	Деятельность 
преподавателя
	Деятельность 
обучающегося
	Доска и оборудова-ние

	Организацион-ный

 момент
	5
	Психологический настрой обучающихся на занятие. Создание рабочей обстановки.
	Приветствует обучающихся, проверяет их готовность к занятию.  

Организует внимание студентов, отмечает отсутствующих.
	Приветствуют преподавателя, готовятся к работе, организуют рабочее место.
	На доске:

Тема:

«Многогран

ники»

	Мотивация, целепологание
	5
	Обеспечение мотивацией и принятие обучающимися основной цели занятия.
	Сообщает тему, цели и задачи занятия. Обосновывает профессиональную значимость темы.
	Знакомятся с целью и планом занятия. Осознают связь темы с профессиональной деятельностью.
	

	Актуализация опорных знаний обучающихся




	15
	Установка связей нового материала с имеющимися у обучающихся знаниями. Логический переход к основной части занятия.
	Проводит параллель с ранее изученным материалом. 

Осуществляет проверку и корректировку в случае пробелов знаний у обучаемых. Ведет фронтальный опрос с использованием учебных и наглядных пособий, оценивает ответы студентов.
Вопросы для фронтального опроса:

1.  Что такое многогранники?
2. А какие виды многогранников вы знаете?
3.  Чем отличается выпуклый многоугольник от невыпуклого?
4. Какие виды многогранников мы с вами изучили?

5.  А какие виды призм вы знаете?
6.  Чем они отличаются друг от друга?
 7.  Назовите элементы прямой призмы.
8. Как найти площадь полной и площадь боковой поверхностей призмы? 
 9. Как найти V призмы?
10. Где  в быту и на производственном обучении вы встречали призму?

11. Что называется сварным швом?

12. А какие виды сварных соединений вы знаете?
13. А какие виды сварных соединений вы знаете?
14. А какое соединение мы называем тавровым?  
15. Что представляет собой поперечное сечение шва при тавровом соединении?
16. Чему равна площадь такого треугольника?
17. Какое геометрическое тело представляет собой этот сварной шов?
	1.Отвечают на вопросы преподавателя. 2.Обосновывают свои ответы.
 3.Дополняют ответы товарищей, корректируют ошибки.
	Стенд «Многогран

ники», «Таблица сварных швов»

	Практическое

решение задачи
	20
	Совместные поиски решения. Ситуация сотрудничества.
 
	  А теперь попытаемся  решить главную задачу занятия – применение знаний по теме «Многогранник» в вашей профессиональной деятельности. Для этого я предлагаю вам решить следующую задачу (См. Приложение 4):Вам необходимо узнать, сколько стали, потребуется для изготовления ящика прямоугольной формы для электродов размером 0,5 х 0,3 х 0,2 метров, и какое количество электродов можно будет туда положить, если объем одного электрода равен 39 см3. 
	Формулируют цель решения практической задачи, исходя из названия темы  и цели занятия.
С помощью методических рекомендаций приступают к выполнению практической задачи. В ходе работы оформляют в тетрадях решение.

	Раздаточные материалы,
справочная литература.


	Выполнение самостоятельной работы
	25
	Задание для выполнения самостоятельной  работы
	Работу выполняем по вариантам. 
У вас на столах имеются задания.

Выполняйте работу в тетрадях. 
	С помощью стенда приступают к самостоятельному выполнению  работы в тетрадях.
	Раздаточные материалы;

справочная литература;

стенд.


	Подведение итогов работы
	10
	Подведение итогов работы. Просмотр презентации.
	Вы выполнили все необходимые расчёты. Решение оформили в тетрадях.
	Высказывают свои выводы по проделанной работе.
Математика - это тот предмет, который  необходим  для овладения нашей будущей профессией.
	 Презентация.

	Рефлексия
	5
	Соотнесение поставленных задач с достигнутым результатом
	У вас на столах находится лист самооценки, заполните его. Оцените свою работу. 


	  Заполняют лист самооценки, подсчитывают баллы, выставляют себе оценки
	  Алгоритм самооценки

1–й шаг.

Сформулировал цель?

Определил план работы?

Сделал вывод?

2–й шаг.

Осуществил необходимые вычисления?

Заполнил необходимые данные?

3–й шаг.

Получил результаты расчета?

4–й шаг.
Определи  оценку, которую ты себе поставишь.

	Домашнее задание
	5
	Фиксируют новое содержание, изученное на занятии
	 Найти любой предмет, имеющий многогранную поверхность и рассчитать площадь полной поверхности и объем. 
	Формулируют конечный результат своей работы на занятии. Записывают домашнее задание.
	


Литературные источники:

1. Богомолов, Н.В. Практические занятия по математике [Текст] / Н.В.Богомолов -5-е изд.-М:Высш.шк.,2020-495с.

2. Васильева, Г.Н. Технологии и методики обучения математике / Г.Н. Васильева, И.В. Косолапова. – Пермь: Изд-во пермского педагогического университета, 2019. – 340 с.
 3. И.Н.Морозов Водоснабжение и канализация  дома и участка. . М. Издательство; ДЕАН – 341 стр., 2011.
Интернет-ресурсы:

1. http://sanitarywork.ru
2. poznajvse.com›auto/70-za-pjat-sek-do-avarii/

Приложение № 1

	МАТЕМАТИКА
	ОСНОВЫ ТЕОРИИ СВАРКИ И  

РЕЗКИ МЕТАЛЛОВ

	1. Многогранники.

Треугольная прямая

 призма, в основании

 которой равнобедренный прямоугольный 

треугольник.
	1.Тавровый шов, 

в сечении которого 

равнобедренный 

прямоугольный 

треугольник.

	2. Объём призмы

V=So·h, 

где а - катет треугольника

So=
[image: image1.wmf]2
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	2.Объём наплавленного

 металла

VH=F·l, 
где F- площадь 

поперечного сечения 

сварочного шва

l – длина шва

F=
[image: image2.wmf]2
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где а – катет таврового шва.

	3. Высота 

призматического тела

h= 
[image: image3.wmf]o
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	3. Длина таврового шва

l= 
[image: image4.wmf]2

2

a

V

H

, 


ТАБЛИЦА 1

Приложение № 2

Таблица 2 (для самостоятельной работы)
	№ варианта
	Катет

таврового соединения
а (мм)
	Длина

сварочного шва

lCB  (мм)
	Объем

наплавленного

металла

VH  (см3)

	
	1
	2
	3

	1
	5
	?  (2270)
	28375

	2
	4
	2405
	? (19240)


Приложение № 3

Стенд.
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Приложение № 4
Сколько стали, потребуется для изготовления ящика прямоугольной формы для электродов размером 0,5 х 0,15 х 0,1 метров, и какое количество электродов можно будет туда положить, если объем одного электрода равен 39 см3.

                                                                            


Дано: прямоугольный параллелепипед, а=0,5 м, b=0,3 м, h=0,2 м; Vэ=39 см3                 

                                                                  Найти:  So и Sб.п. (количество стали)  

                                                                  и количество электродов.   

Решение:

1. Необходимо перевести единицы измерения

а=50см, b=30см, h=20см.

2. So=a ·b=50·30=1500 см2
3. Sб.п.=Ро·h=2 ·(50+30)·10=1600см2
4. Sо+Sб.п.=1500+1600=3100см2 потребуется для изготовления ящика
5. V=Р· h=160·20=3200см3
6. 1300:39=82,05 – 82 электрода поместится в изготовленный ящик

Приложение № 5

	Лист самооценки 

	Дорогие обучающиеся, заполните шапку таблицы, а затем обведите в каждой строке ТОЛЬКО одну цифру, которая соответствует ВАШЕЙ работе. Помните, что, в первую очередь, Вы даете оценку самому себе, для того чтобы извлечь смысл из опыта и не совершать ошибок в последующих работах

	Название работы
	Ф.И.О.
	курс, группа
	дата

	
	
	
	

	ИЗУЧЕНИЕ ИНФОРМАЦИИ

	
	самостоятельно
	не самостоятельно
	с ошибкой
	не достиг результата

	Сформулировал цель
	2
	1
	1
	0

	Определил план работы
	2
	1
	1
	0

	Удостоверился в соответствии полученного результата
	2
	1
	1
	0

	Сделал вывод
	2
	1
	1
	0

	ОБРАБОТКА ИНФОРМАЦИИ

	
	самостоятельно
	не самостоятельно
	с ошибкой
	не достиг результата

	Осуществил 
необходимые вычисления
	2
	1
	1
	0

	Заполнил необходимые  данные
	2
	1
	1
	0

	ОКОНЧАТЕЛЬНЫЙ РАСЧЁТ

	
	самостоятельно
	не самостоятельно
	не достиг результата

	Получение результатов расчёта
	2
	1
	0

	ИТОГОВЫЙ БАЛЛ:

	СЕГОДНЯ Я МОГУ ПОСТАВИТЬ СЕБЕ ОЦЕНКУ:

	ТАБЛИЦА ПЕРЕВОДА

	БАЛЛ
	13-14
	10 -12
	7-9
	0-6

	ОТМЕТКА
	«5»
	«4»
	«3»
	«2»


Приложение № 6

Таблица сварных швов.
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